



兖州区行政审批服务局构筑营商沃土

按下发展“快进键”，客商点赞

记者 孔茜 康岩



良好的营商环境是吸引力，更是驱动力。济宁市兖州区行政审批服务局着眼企业、群众办事过程中的“急难愁盼”，探索推出了企业开办“7180”新模式、工程建设项目“1234N”帮办机制、政务服务“办不成事”点单专办、企业首席服务官制度等服务新模式，形成了企业生命“全周期”、项目建设“全流程”、便民利企“全天候”、三级联动“一体化”的审批服务新格局，办事企业和群众幸福感和满意度不断提升。

“兖周到”便捷服务 助力项目开工提速

2月14日，在济宁高质量发展重大项目建设现场推进会上，兖州区19个重大项目集中开工，打响了夺取一季度经济“开门红”的“发令枪”，让人感受到重大项目建设于经济之迫切，慢不得，更等不得。

一个项目从立项、开工到竣工、投产，每个阶段都环环相扣。为何涉及新能源、高端装备、高端化工、现代物流等多个领域的数十个项目，能够实现集中发力？

“项目的发展离不开优质营商环境的沃土”。山东经典重工集团股份有限公司公共事务部部长苏昭方浅谈着他的感受。

兖州区行政审批服务局高效、便捷的政务服务，便是项目能够按下开工“加速键”的重要因素之一。从提前介入知需求、项目管家靠上服务解难题，到审批流程便捷化，其项目规划手续、施工手续等前期手续仅3日即办结，极大节省了时间成本，助推了项目进程，也使得经典高端装配式建筑集成房屋这一省重点项目可以赶上集中开工这

一“春风”，实现“开春即开工”。

躬耕日日虽辛苦，笑语随阵阵来。新一期项目集中破土动工，而迎着春风，去年开工建设的山东金叶科技年产5万吨食品淋膜纸与配套加工项目也已进入收尾阶段。“下月初，我们将开始安装设备，预计4月份试运营。”谈及快速建设的“法宝”，项目负责人戴大胜称，这离不开兖州区行政审批服务局的暖心服务。

“他们不仅到现场办公，还来工地征求我们的意见，主动了解我们的困难。就连涉及多部门的手续办理，也是他们帮着我们跑的。”作为外地人的戴大胜直言，兖州区这份贴心周到的服务，是对“好客山东”最好的诠释，也坚定了公司在这里投资兴业的信心。

“针对全区重点项目，我们建立了‘1234N’项目帮办机制，组建‘兖周到’项目管家，深入企业现场办公，全程跟踪指导。”兖州区行政审批服务局投资科科长孙刚介绍，为助力项目发展，“兖周到”项目管家会根据项目建设初期、中期、后期的不同需求，通过“一对一”“点对点”的精准服务，帮助企业分析项目下一步手续办理过程中可能存在



兖州区行政审批服务局惠企服务，助力企业快速成长。

的问题，及时协调解决，为项目早日开工建设提供强有力的技术保障。

便民利企“全天候” 持续激发市场活力

“我们始终将优化营商环境当成一项重要政治任务来抓。”兖州区行政审批服务局党组书记武云飞坦言，为打造高效便捷暖心顺心的营商环境，着眼企业、群众办事过程中的“急难愁盼”，全力构建了企业生命“全周期”、项目建设“全流程”、便民利企“全天候”、“1+10+N”政务服务品牌。

聚焦服务提速，围绕办好企业全生命周期“一件事”，兖州区

不断深化流程再造，大力推行集成改革，变“多方审一件事”为“集中审多件事”，实现“一份办事指南、一张申请表单、一套申报材料、一个受理窗口、一窗综合出证”的“五个一”服务模式。

在企业开办领域，推行“7180”服务新模式，将企业开办时间由20个工作日压缩至1个工作日，最快2小时办结。在企业准营阶段，对高频办理的餐饮、超市、药店等行业实行“证照联办”一证准营；在工程建设领域，推出“联审联办”和联合验收“1618”模式，将以前需要分别单独办理的16个环节合并为5个环节，推出“我要办理开工许可”“我要验收”等情景式主题套餐服务，探索“视频评审”，通过“提前介入+流程再造+容缺受理+压

茬推进”工作机制，助力项目建设“拿地即开工”，项目审批时限提速约64%，项目开工提前至少2个月。

而聚焦企业全生命周期服务，兖州区行政审批服务局还建立了部门联动的多元化服务机制，让企业实现“跑一扇门、办多件事”。“为深挖服务‘深度’，我们推出了‘企业首席服务官’制度，打造‘1+15+N’企业全生命周期服务体系，为企业在设立登记、准入准营、投资建设等15个领域提供‘一对一’个性化定制服务。”武云飞说。

随着政务服务便民举措不断升级，已逐渐成为兖州区优化营商环境的“金字招牌”，持续激发着市场活力。2022年新增企业6981户，同比增长11.07%。

青春济宁嗨“GO”季启动

活动贯穿全年，共赴青年消费盛宴



青春济宁嗨“GO”季启动仪式现场。

本报济宁2月16日讯(记者李从伟 王浩然) 2月14日，青春济宁嗨“GO”季启动仪式暨第一季活动在济宁龙贵购物广场盛大开幕。活动由共青团济宁市委、济宁市商务局、济宁高新区管委会主办，济宁市青年企业家协会、济宁市商业企业联合会、龙贵购物广场承办。

“为回报广大消费者的厚爱，积极配合政府助力消费复苏，龙贵集团百货、超市联合品牌商，准备了充足的商品，在情人节期间开展黄金克减、一线国际美妆、服饰类满减、青年音乐人张小九浪漫龙贵音乐节、

精彩文艺演出，浪漫气球雨等活动。”济宁龙贵购物广场店长林泽奇介绍，即日起至2月28日，济宁龙贵购物广场还相继推出“相聚龙贵好食光”特色美食节、满千减百、积分抽奖、会员VIP尊享等活动，依托商场“龙贵易购”小程序平台，每周五上午10点发放消费券。

据了解，本次青春济宁嗨“GO”季活动将贯穿全年，分三季开展，结合元旦、春节、情人节、五一、七夕、中秋国庆、“双11”、“双12”等传统消费和时尚消费节点。市县结合各自实际，聚焦青年关注的汽车、家电、名品、美食、文旅、零售等六大消

费领域，分阶段、分领域、分主题举办特色促消费活动，通过发放消费补贴、优秀青年主播直播带货、网络大V流量赋能等形式，线上线下协同发力打造系列青年好品矩阵，实现市县联动、政银企协同、多平台直播、全品类带货，努力形成持续性青年促消费热潮，全面助力消费复苏。



扫码看视频。